



第1棒火炬手、海棠园村党支部书记李华文——为乡村振兴跑好第一棒

记者 魏涛 文/图

“得知自己成为第1棒火炬手,我非常意外,当然更多的是感到光荣与自豪,同时也感受到肩上任重道远的责任与使命。”9月8日,身着火炬手服装的李华文笑容灿烂,精神饱满,在完成第1、2棒交接后非常激动地说。



村民体质,引导健康生活,助力乡村振兴,让海棠园村的山更青水更绿,产业更兴旺,村民更幸福,也期待十四运会安康承办的两个比赛项目精彩圆满地完成。

李华文是宁陕县商州镇海棠园村党支部书记,地处秦岭深处的海棠园村,在村党支部的带领下,坚持以党建引领产业发展,壮大集体经济,增加农民收入,由一个典型的山区贫困村,发展成为脱贫致富的美丽乡村。2021年海棠园村党支部被评为“全国先进基层党组织”,7月1日,李华文代表海棠园村党支部到北京参加庆祝中国共产党成立100周年大会。

“返回陕西不久,就接到担任十四运会和残特奥会安康市区站火炬手的信息,我和全村村民都非常兴奋。”李华文说,“为了代表全村跑好这一棒,在这之前我一直努力训练,超越自我,希望将海棠园村最佳的精神面貌展现给全省乃至全国人民。”

李华文表示,下一步将继续当好村里的“领头雁”,群众的“贴心人”,发扬全运会精神,搞好群众文体活动,增强

第2棒火炬手、全民健身先进周峰——这是安康人的骄傲 更是安康体育人的骄傲

记者 郭斌/文 李俊/图

“这是全运会第一次走入中西部地区,也是继1999年第四届全运会后,陕西省再次承办全国综合性运动会。此时此刻,此情此景,我有些激动。”十四运会和残特奥会安康市区站火炬传递活动第二棒火炬手周峰,是安康市体育中心工作人员,刚刚完成火炬传递任务的他难掩激动之情,他说,作为一名全民健身先进个人,作为一名参与全运会承办的安康人,作为一名火炬手,他感到无比骄傲,无上光荣!



助自己,和安康所有体育人共同奋斗,让安康体育事业蒸蒸日上。

周峰说,近年来,安康体育事业蓬勃发展,体育场馆、健身站点和赛事活动随处可见,还经常输送了杨柳静、徐兴叶、钱康等一批高水平运动员。他表示,安康作为十四运会武术散打和马拉松游泳项目的承办城市,是体育人的最高荣誉,也是他一生中不可多得的经历。从参与筹办工作到成为火炬手,过程虽有艰辛,但更多的是充实与荣誉。

周峰希望能够把“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神广布开来,把安康人“乐山亲水、尚德兼容、克难奋进、务实创新”的安康精神传承下去,把“全全全全,同心同行”的全运会议精神落到实处,今后,他也将用全运会议精神

第6棒火炬手、“逆行战士”薛义宝——把责任和希望的火炬传递下去

记者 杨廷伟/文 实习记者 刘渊/图

“有幸成为十四运会和残特奥会安康市区站的火炬手并参与火炬传递,我感到无比光荣和自豪,这也是对我们医务工作者的认可,这份荣誉不仅属于我个人,更属于守护这个集体。”薛义宝言语间难掩激动。



传递的新闻视频。9月8日,在火炬传递现场,她顺利完成了火炬传递。结束后,她激动地说:“作为一名医务人员,我认为我传递的不仅仅是火炬,更是一种责任和希望。”

薛义宝在市中心医院ICU护理岗位工作了8年,有着丰富的护理经验。2020年,新冠肺炎疫情来袭,薛义宝主动请缨,成为全市首批援鄂的3名优秀医务人员之一。薛义宝被分到武汉市第九医院重症医学科,不仅要负责患者饮食、做好护理记录,配合医生,还要清理患者大小便,指导患者有效呼吸,给予患者心理疏导等。当重症监护室的中心供氧压力不足时,薛义宝还会上前去搬运气罐。氧气罐比薛义宝的个子还要高,谁都不出这个只有一米五几的瘦弱姑娘每天搬上百罐氧气。在经历了55个提氧的日日夜夜后,薛义宝圆满完成了抗疫任务,病区医务人员零感染,患者零投诉。因此,薛义宝荣获抗击新冠肺炎疫情先进个人三等功荣誉称号。

得知自己已被确定为火炬手后,薛义宝便坚持在繁忙的工作之余参加体育锻炼,并认真观看学习其他市火炬

第9棒火炬手、乡邮投递员赵明翠——走好脚下邮路 传递全运梦想

记者 罗伟文/文 罗超/图

成为十四运会和残特奥会安康市区站火炬传递活动的一名火炬手,中国邮政陕西石泉县分公司乡邮投递员赵明翠颇为自豪。



市车机蓬勃、奋发向上的魅力。她坚信,此次全运会的举办,将使安康区域影响力进一步提升,安康人民的生活必将更加美好。

赵明翠,石泉县唯一的女乡村邮递员,30年十余公里的邮路,一步一个脚印走得坚定而踏实,把党的声音传递到山乡大地。她在普通的岗位上,做到不平凡;在平凡的岗位上,做出不平凡。赵明翠先后荣获全国劳动模范、全国巾帼建功标兵、全国优秀共产党员等称号。

为安心在家准备传递火炬事宜,赵明翠取消了她所有行程。她说:“作为投递员,这次能参与火炬传递,我感到非常荣幸!火炬手们都用自己的热情与活力充分展示着我市良好的城市形象和精神风貌。感谢十四运会安康组委会给我这个难能可贵的机会,我将在今后的工作中,深刻领会和发扬全运会精神,坚持干好本职工作。作为人大代表,我将不忘‘听民意、表民情’的初心,在城乡经济发展中,为广大人民群众积极发声,贡献自己的一份力量。”

在高举火炬奔跑的时刻,赵明翠真切感受到了这座城



9月8日,万名各界护卫队队员带着十四运会和残特奥会火炬进入现场,从火炬灯中引出圣火圣种,点燃第一棒火炬。吴单 摄

点燃希望 传递“安康”

——十四运会和残特奥会安康市区站火炬传递活动侧记

记者 魏涛 陆青波

金秋九月,丹桂飘香。9月8日上午,安康高新区创新创业中心汇聚成一片欢乐的海洋,十四运会和残特奥会火炬传递第12站——安康市区站火炬点火起跑仪式在此举行。十四运会和残特奥会火炬传递的主题为“不忘初心 传递梦想”,首次采取“两次合一”的传递方式,将全运会和残特奥会火炬二合一,一体传递。

7时46分,现场节目依次上演,汉颂歌舞《春色满园庆安康》,精彩纷呈;学生健身操《天天向上》,活力飞扬。现场氛围持续高涨。

“迎中华人民共和国国旗!”4名国旗护卫队,兵高擎中华人民共和国国旗,迈着铿锵有力的步伐进入会场。

全场肃立,奏唱《中华人民共和国国歌》后,采自革命圣地延安宝塔山下圣火的火炬在全场注目下被递交入仪式台,圣火护卫队火炬灯中引出圣火种,火炬正式点燃!

此时此刻,会场内外,众人瞩目。先进基层党组织代表李华文接过第1棒火炬后,在6位护跑手的陪伴下起跑。李华文边走边向观众招手示意,人群中响起一片热烈的掌声和欢呼声。

“今天我早就来到了火炬传递路线上等着,看到燃烧的火炬从我面前过去,心情特别激动,希望十四运会成功举办,安康越来越好,祖国繁荣昌盛。”市民蒋璇兴奋地说。

从安康高新区创新创业中心出发,火炬手途经安康大道、花园大道、学府路、秦岭大道、安康大道,点火点为秦巴生态文化公



9月6日,十四运会和残特奥会圣火抵达安康。潘润生/摄



9月8日,圣火护卫将圣火种保存至圣火灯内,十四运会和残特奥会安康市区站火炬传递活动圆满成功。陆青波 摄

第12棒火炬手、残奥会冠军夏江波——在残特奥会上再次为安康争光

记者 于延琴/文 潘润生/图



领奖台。”夏江波说,希望安康能组建一支残疾人游泳队,她愿竭尽所能,倾注全部心血,选拔优秀的苗子进行培养,使更多残疾人通过体育改变命运,为家乡增添光彩!

“能够作为火炬手参与十四运会和残特奥会安康市区站火炬传递活动,我深感荣幸!”圣火传递结束后,残奥会冠军、石泉县体育中心职工夏江波对记者说:“对于这次在家门口举办的运动会,我有信心在划艇项目上贡献力量,再次为安康乃至陕西争光!”

从下肢瘫痪无法行走,到获得伦敦残奥会游泳冠军,夏江波顽强拼搏的精神至今仍激励着许多人。更令人感动的是,她没有满足于过去所取得的成绩,而是不断突破,努力实现更大的人生价值。

夏江波在12年的游泳生涯中,先后获得国内外奖牌54枚,其中金牌36枚,4次打破世界纪录,是集残奥会、世锦赛、亚运会、全运会冠军于一身的优秀运动员。2016年3月,她正式退役,回到家乡做起了公益。

2019年,在得知省残疾人皮划艇队缺少运动员时,已经退役3年多的她又毅然决定复出,加入陕西残疾人皮划艇队,再次向今年的残特奥会奖牌发起冲击。

“体育改变了我的一生,如果有体育,我不可能走出大山,或许现在还没结婚生子,更不可能站上残奥会最高

第21棒火炬手、“秦巴善星”王远峰——爱与希望,薪火相传

记者 陈楚珺/文 张乔/图



感到浑身充满力量,我一定要把安康的生态文明和精神文明传递下去。”火炬传递仪式结束后,王远峰的内心里久久不能平静。

手擎火炬,王远峰奔跑在安康高新区宽阔干净的道路上,沿途的高楼和绿树逐一倒退,他的眼眶慢慢湿润,心里生出一股“甜”,激动之情难以言表。

1975年出生的王远峰是汉滨区人,他没有充满苦难的童年经历,反而成了一位关注困难儿童和残障儿童的公益人。2000年,王远峰用在外打拼的积蓄在安康开了一家小店,做了“草根慈善”,进火场救人、收留流浪儿童、照料生病的孤寡老人、资助贫困学生……他不求回报,默默坚守传递爱与希望的初心。

如今,王远峰发起并成立的安康援助少年儿童协会拥有注册会员1000余人,现已成立凤泉等6个县区分支机构,累计筹集善款1300余万元,惠及5万余名少年儿童。2018年10月,他又成立安康慈善儿童志愿服务中心,致力为残障少年儿童提供技能培训。近年来,他先后获得陕西省道德模范、为党为民“善行三秦”先进典型人物、全国优秀志愿者等荣誉称号。

“成为十四运会和残特奥会安康市区站的火炬手,这是党和政府对我从事20多年公益事业认可的,也是社会各界对于残障和处于困境中的青少年儿童的关注,这让我

第43棒火炬手、陕西普瑞达实业集团董事长张元卿——以更优品质更好服务回馈社会

记者 周健/文 肖兵/图



服务回馈社会,承担更多的社会责任,树立正确标杆,为经济社会发展作出应有的贡献。”

“全运会是国内最高规格最高水平的盛大体育赛事,十四运会安康赛会开幕式展现安康发展成就,展现安康企业形象,是安康市展示城市形象、提升知名度、美誉度、促进安康经济发展具有重要意义。”见到记者,刚刚参加完火炬传递的第43棒火炬手,张元卿达实业集团董事长张元卿仍平复激动的心情。

普瑞达作为安康市重点招商引资项目,在市政府的包庇和帮扶下,在广大客户的肯定和支持下,在全市人民的关注和认可下,由小到大,由弱到强取得了长足发展。企业在发展的同时积极关注公益事业,认真履行社会责任,参与协办了中国安康“丝路之星”世界秦王尊赛、半程马拉松赛、陕西西安国际龙舟精英赛等多项重点赛事,助力安康体育事业蓬勃发展。

“作为火炬手,我感到无比荣幸和自豪。”张元卿表示,“代表普瑞达电梯公司传递火炬,我真切感受到手中火炬那沉甸甸的分量,意识到这不仅仅是在传递火炬,更是在传递全运会精神和梦想,更是在传递企业承诺。作为企业负责人,首要目标是把企业做好,以更优质的产品质量和

第63棒火炬手、学生代表冉敬尧——肩负时代使命 展现青春风采

记者 陆青波 文/图



今年6月24日,高考成绩放榜,冉敬尧以476分总成绩名列全市文科第一。全省文科状元,对于冉敬尧来说这无疑是激动人心的一天。而9月8日,又是一个值得铭记的日子。十四运会和残特奥会火炬传递第12站在安康举行,经过最后62名火炬手一棒一棒接力,冉敬尧作为末棒选手,接过最后一棒跑向终点,并亲手点燃圣火盆。

“担任火炬手让我感到无上荣光,作为一名学生,传递火炬不仅是在弘扬勇于拼搏、挑战自我的全运会精神,也是在展现青春风采。未来的生活学习中,我希望通过调整好心情,学会坦然面对新环境、新挑战,培养强烈的目标驱动力,学有所成,不辜负大学时光。”顺利完成火炬传递的冉敬尧对未来满怀憧憬。

6年中学时光,冉敬尧始终刻苦自律,拼搏上进,敢为人先,并积极参加各种社会实践活动,任校学生会副主席期间,组织了第五届高高兴兴、文雅杯知识竞赛等大型活动,受到师生广泛赞誉。

冉敬尧目前已经开学,因为肩负传递火炬的神圣使命,便申请推迟到校报到。“要尽量缩小与同学之间的差